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, " INTRODUCCIO: L'AIGUA AL CELLER _ " \\I&§ et B0 PO Bem ST ' | NECESSITAT D'ACS _
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3 - Es noim_\:_u_w :_.4 sistema mmcm_‘m::.n_uw,o:mm.. és a dir, les derivacions, baixants i - — J \_/ \_, - - Es contemplen dues tipologies per a I'escalfament de l'aigua. Per una banda, -
- ] — col.lectors sén independents per aigiies residuals, aigles pluvials i aigies - | I calentadors instantanis electrics, i per l'altra, plaques solars térmiques per recolzar
grises respectivament. ’ TN I aquest sistema. I
I 0 ] / .;, % A I I
| TIPUS D'AIGUA | \ - Consum diari celler
| I POTABLE | calent I 7 \ [ | Rentamans vestidor --> 6 piques x 6 |/dia = 36 I/dia. I
) i P 0 ( I 0 Dutxes -—> 4 dutxes x 25 I/dia = 100 I/dia. 0
- reda - — N - Rentaplats show-room --> 2 piques x 15 |/dia = 30 l/dia.
GRISA 0 1 ] Piques sala descans --> 2 piques x 6 l/dia = 12 l/dia. I
5 ! PLUVIAL 0 7191 i | Piques show-room --> 2 piques x 6 |/dia = 12 l/dia. I
| RESIDUAL 0 I (o I 0 Piques laboratori --> 2 piques x 6 |/dia =12 l/dia. 0
. \ / i = i
6 - LIQUID REFRIGERANT - - - - Industrial 200 l/dia. -
1 N . o . . L ST ] TOTAL: — 402 I/dia.
7] 0 . _..mG:m grisa es n_mucﬂmam i reutilitzada per I'hs _.:acm:_m_. o o 0 I ,, I - Volum minim diposit ACS: 500 litres. -
e l'aigua pluvial es recollida a la coberta i reaprofitada pel rec, per I'Us industrial i N ; H /_\ - -
8 I per incend. - 0 [ = ] | Zona climatica: I
- [ o L aigua residual es depurada a la fosa séptica. 0 I — I -segons CTE: Zona Il --> Contribucié solar minima (energia de recolzament
9 | e Elliquid refrigerant consisteix en un circuit tancat que garanteix el sistema de 0 I electrica) del 65%. I
2 | : fermentacié de les tines. " - / il AL I “ " -segons decret ecoeficiéncia --> Zona Ill --> Contribucié solar minima del 50% I
_10 | 1., ; 0 I [ Perdues: -
I L'AIGUA EN LA VINIFICACIO | 0 ,_\ \1 I -Pérdues per orientacié/inclinacié: 30%. I
11 0 -Pérdues per ombres: 0%. 0
[ El sistema de regadiu de les vinyes és el gota a gota. [ - | I -Pérdues per rendiment del sistema: 30%. I
_12 | | Un cop al celler, durant la producci6 de vi, es necessiten grans quantitats d'aigua. | [ - ! calculs: 0
- Elaboracié - - - — -Irradiacié global mitjana: 15MJ/m?=. —
- - - — - - -Energia que rep la instal.lacié: 15MJ/m=2 x 0,70 = 10,5 MJ/m?=2. -
Tines d'acer inoxidable: 2.
CONST I 05 I “ [ I Q=mxCexAT. 0
—_— I V= 1112 h = ~38m?/diposit I ._.BN : 0 I Q= 500x 4,186 KJ/Kg x (60°-18°) = 87906 KJ = 87,9 MJ. I
13 — 38m3/diposit x 100 diposits = 3800000 | total vi. - ] _ % % % i 0 . .
= D 1 Necessitat d'un 65% (CTE): 87,9 x 0,65 = 57,2 M). [
— ] ]
14 I Barriques de roure: V= 225 |/barrica. I | 0 - El rendiment de la instal.lacié és del 70%, per tant: 57,2 / 0,7 = 81,6 MJ. -
- 225 |/barrica x 875 barriques = 197000 | total vi. - - — A
15 Ampolla de vidre: V= 0,75 I/ampolla. ~519 ampolla/caixa. 0 | Area de captadors solars: I
[ 0,75 I/ampolla x 519amp. x 125caixes = 50000 | vi. [ il | i elLL il I !
I Per cada litre de vi es necessita 2-4 litres d'aigua i I I 81,6 MJ /10,5 Mi/m= = 7,8m?. --> Es contemplen 5 captadors solars. I
! Sitenimen compte que anualment hi haura en produccié uns 3800000 | de vi, I [ 7 7 I | Esquema aigua potable |
h : mﬂwmww__wm“ﬂw WMM_M_MMMODUM%h"”ﬁwmnm_“_w__;@m___mh«m:_:Nmn_m i I'altra, sera aigua potable de - ! E I !
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16 | I Per al _‘WOBU_WZ I “l 0 \ l- | +297.35 in public 2<n privat %m_m descans I
0 de barriques i I B f 0 [ _ 0
17 tines, es [
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18 I bomba tipus I : I 0 +294.00 Sn_cm:‘_m % WC public %\n privat :_.m_uoﬁmﬂo: I
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19 v | ) I
B s ar oGP G G GP GO G GO GO G G G G GO G G G GO G G G a» a» a» o /
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| DIPOSIT PLUVIALS 0 | - _ _
INST 0 | L 12]]/ — i
Aigua pluvial I N —
| — ] - o I ]
_21 | | Superficie coberta: I I - ]
0 < 100m? --> 2 buneres. 0 0 ,,,,,,/ 1/ I “ 5!
22 i 100m2 - 200m2 --> 3 buneres. | | N I I
200m2 - 500m2 --> 4 buneres. i 0 I
2 — > 500m?2 -—> 1 bunera cada 150m2, - - ,\ - — —
24 “ Un cop recollida a coberta, s'emmagetzamara en un dipdsit d'aiglies pluvials. [ [ Nt “ ] ]
24 ] ] N
I Pluviometria (2007): 539mm.=539 I/m 2 (anual). --> 45 |/m2 de mitja al mes. I 0 7~ ] " "
25 Superficie coberta: ~2300m 2, ,ﬂ |
" Recol.leccié anual: 1223530 |. - 10% (pérdues) -—> ~1100m 3 anuals. " “ an B “ i >_DCmm GRISES i
26
0 Es projecta un diposit d'aigles pluvials de 49m 2, 0 0 =S ! Les aiglies grises (rentamans,...,etc.) es reciclen per tal de poder utilitzar-| It !
57 S'ha contemplat la disposicié d'un sobreeixidor per tal que, en el cas de que el diposit [ I mu_.nmm_o:m@noz,_ per exem _m._w.ﬂmo.a lerta de n_wﬁm:._mm pocsr HTResrTiss SN ERE 1
— ! es trobi ple, I'aigua sobrant anira a desgliassar directament al terreny exterior. 0 ' IR I [ - I P ° . I
- Es reutilitzara aquesta aigua tan per a rec com per a extincio d'incendis, i sobretot - — ............................................ - - Esquema aigua grises —
[ sera important per al reutilitzament industrial, tan per a la propia vinificacié com [ 0 ] I
| també per a netejar el terra industrial. | | +297.35 WC public WC privat Sala de descans 0
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I 1 : F_lmOmZU> “ Reutilitzacio industrial <« — G.P. <« — Diposit grises "
- . — - — — — - — — — - —— Exemple reutilitzacié de la casa Pontos.
I I — . e . . # ] \W ._ E @V 2. Camara previa (neteja inicial) i camara i
[ 0 I 203 @) Baixant d'aiglies negres ® Conducte vertical d'aigua depurada ——— Conducte horitzontal d'aigues pluvials || Arqueta d'aiglies pluvials § Ll e L principal de reciclatge. I
— — — — — P IE— - * 3. Mecanisme automatic d'absorcié de —
2O i AT i . O e . e . sediments.
| _ _ — 4 _ =03 @) Baixant d'aigles grises Conducte horitzontal d'aigua calenta Col.lector d'aigties pluvials [ | Arqueta d'aigties grises I 0 4. Subministrament continu d'aigua 0
— . , p- - @ B daiad uvial — — potable. Activacié automatica, segons —
U= sC3 @) Baixant d'aigies pluvials — Conducte horitzontal d'aigua 'aigl i i 'aigli it
_ L _ g p gua freda Col.lector d'aigiies negres (industrial) || Arqueta d'aigiies negres " _ 5. Lampara ultravioleta per a la eliminacié ;
. . . . . de gérmens.
I _ 0 ® Conducte vertical d'aigua calenta — Conducte horitzontal d'aigua reciclada Col.lector d'aiglies negres Fosa septica (enterrada) I 0 6. Camara magatzem d'aigua clara I
— ! — — _-Hm_.. produida i la seva posterior utilitzacio. —
; Var o £l . P . - . .. . 7. Bomba de pressio.
— — ® Conducte vertical d'aigua freda Conducte horitzonal de liquid refrigeracié tines Canal amb reixa Diposit grises + _ 8. Control amb funcions
— e e __ n_m_nchm.n_o_.m i UOBUm_Q. - — d'autocomprobacié i estalvi energetic. _
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